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Митрополит Јоаникије положио камен темељац 
за цркву Светих Сергија и Вакха у Тивту

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије данас, 21. јуна, положио је камен темељац 
за цркву Светих Сергија и Вакха у тиватском насељу Брда.

Овом свечаном чину, поред свештенства, вјерног народа, добротвора и 
градитеља будућег храм, присуствовали су г. Жељко Комненовић, 
предсједник Општине и г. Миљан Марковић, предсједник СО Тиват, као и 
добротвори, градитељи овога храма који је данас освећењем темеља .добио 
почетак.

„Нека буде срећно и благословено ово велико дјело у које нас је Господ 
призвао, да подигнемо цркву Светога Сергија и Вакха овдје, на овоме 
благословеноме мјесту гдје се говори, а и зна се, да је и раније, одавнина, 
била црква Светога Сергија и Вакха. У новије вријеме је запустјела и више се 
њени темељи не виде, него је обухваћена гробљем али, ево, видите какво је 
дејство те светиње. Потпуно смо увјерени да је ово мјесто благословено 
одавнина, да се на њему прославља име Божије, Оца и Сина и Светога Духа, и 
посебно ради узношења молитава за све оне који живе у овоме граду, и за 



цио васиони свијет. Јер када се служе свете службе Божије, ми се не молимо 
само за ближње, за миле и драге, оне које познајемо, с којима се сретамо, 
него се молимо за цио свијет. И наша молитва уздиже се до престола 
Божијега на небесима и отуда силази Божија благодат и Божија милост и на 
нас и на све људе и на цијелу творевину“, казао је Високопреосвећени 
Митрополит Јоаникије у свом обраћању сабранима.

Истакао је да ће овај храм имати и посебну улогу зато што је у близини 
гробља, па ће, осим вршења редовних служби, вјерни овдје моћи да се моле и 
за покој душа својих милих и драгих, ма гдје да су сахрањени, а нарочито 
оних који почивају и који ће почивати на овоме светоме гробљу.

„Ми не можемо у нашој свијести замислити православно гробље, а да нема 
храм, можемо само то схватити да још није саграђен. Гдје год је православно 
гробље, ту је нормално да се подиже и православни храм у славу Божију, не 
само као симбол наше свете вјере, него као дом Божији преко којега се 
излива Божија милост и Божија благодат и на живе који се моле у томе храму 
и на све оне за које се молимо, без обзира да ли су још у животу или су већ на 
небесима, и за оне који су живјели и за нас који живимо и за оне који у 
будућности буду долазили у овај свети храм. Јер храмови Божији 
обједињавају и прошлост и садашњост и будућност, јер тамо гдје силази 
Божија вјечност и гдје се дотиче времена и људских срдаца, све се 
обесмрћује и све се обједињује“, поучио је присутне Митрополит.

Изразио је посебну радост због одлуке да се овај храм посвети Св. Сергију и 
Вакху и то из два разлога. Као први разлог је навео то што у околини овога 
мјеста живи доста презимена из једног старог, јаког српског коријена који 
прослављају Светога Сергија и Вакха кроз вјекове као своју крсну славу. 
Постоји и дивно предање да су, када су се доселили у ово мјесто, уз помоћ 
превлачких монаха, подигли себи цркву гдје ће се Богу молити, и тако се 
завјетовали својој светој православној вјери. Други разлог је што овај храм 
подсјећа на велику светињу из наше историје, још из преднемањићкога доба 
– на манастир Светога Сергија и Вакха на ријеци Бојани, који је подигнут још 
док смо били једна Црква. Дакле, прије раскола 1054. године, која је 
знаменита у историји српскога народа и Црне Горе посебно.

„Нека би дао Бог да се овај свети храм подиже са слогом, са међусобном 
љубављу, да градећи овај храм, градимо и подижемо и себе. И да јачамо у 
вјери, у међусобној љубави, да знамо увијек превазићи наше међусобне 
неспоразуме. Имајући различита мишљења да се усаглашавамо, а увијек ћемо 
се усагласити ако знамо да ставимо опште добро и добро наше и наше дјеце 



и нашега потомства, и нашега народа, изнад наших сујета. А посебно тако 
треба да чинимо када приступамо заједничком дјелу, када подижемо храм 
Божији, када имамо ту прилику да сви добијемо благослов од Бога, и ми и 
наше породице и наше потомство“, нагласио је Митрополит Јоаникије.

Позивајући све да се уграде у ову светињу, јер се на такав начин умножава 
Божија милост и љубав међу нама, здравље и свака срећа и напредак, 
Високопреосвећени Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије је изразио 
наду да ћемо овај храм брзо видјети под часним крстом и закључио:

„Оно што је најважније, да још једном поменем, да га градимо са слогом и са 
међусобном љубављу. Нека нам буде на радост, на спасење, на исцјељење од 
свих болести и зараза, и нека се преко овога дома Божијега који подижемо, 
излије обилни Божији благослов на ваше домове и ваше породице и на ваше 
потомство. Амин, Боже дај.
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